

## 香港建造業總工會

HONG KONG CONSTRUCTION INDUSTRY EMPLOYEES GENERAL UNION 九龍油麻地上海街 383 號華興商業中心 2 字樓 2/F., Wah Hing Commercial Centre, 383 Shanghai Street, Yau Ma Tei, Kowloon. Tel:2388 6887 Fax:2385 5002

致《建造業付款保障條例草案》委員會主席 盧偉國議員 GBS、MH、JP:

## 支持特區政府提出《建造業付款保障條例》修訂草案

立法會於去年 11 月提出有關《建造業付款保障條例》草案審議,將所有政府及指定的法定及公共機構/企業所採購的建造工程,設立付款保障,目的是改善合約付款的條款以及合約各方的現金流。該草案訂明 4 項強制性要求,包括:禁止「有條件付款」的合約、將「付款期」設定 60 天為上限、引入審裁機制,及申索方可暫停工程或減慢工程進度的權利。總工會當時已經表態,要求特區政府及立法會加快審議速度,盡快提供保護傘給前線工友。

不幸的是,今年3月初所發生的馮祥記事件,多個分判商因馮祥記突然宣佈 清盤而拖欠大批工友的薪金及工程費用。近日,本港亦有傳一本地總承建商因 財困而出現清盤消息。工會除密切留意事態發展外,亦要求立法會議員,盡快 通過條例草案。

事實上,「拖糧」事件在本港建造業界屢見不鮮,建築工人的薪金被拖欠, 有很大程度上是合約「付款期」過長及業主、總承建商未有在工程完成後,即 時向分判商支付工程費用,故而出現「一層拖一層」的現象。這種「拖數」情



## 香港建造業總工會

HONG KONG CONSTRUCTION INDUSTRY EMPLOYEES GENERAL UNION 九龍油麻地上海街 383 號華興商業中心 2 字樓 2/F., Wah Hing Commercial Centre, 383 Shanghai Street, Yau Ma Tei, Kowloon. Tel:2388 6887 Fax:2385 5002

況,是令到工人面對「有汗出,有糧出」苦況的其中一個主要成因,因此,政府所提出的草案就能夠對症下藥,將大大舒緩及解決一大部份「拖糧」的問題。 總工會曾向會員進行勞工保障的問卷調查,查詢有關吸引新人入行的方法,有 四成受訪者認為建造業收入不穩定,特區政府須要制定勞工權益政策,向青年 提供更多勞工保障(包括製定月薪制)。

由去年 11 月至今,短短八個多月,本港已出現了超過二十多宗追討欠薪事件,當中有不少個案是涉及總承建商無理剋扣,或沒有及時向分判商支付工程費用所導致的。總工會認為「有汗出就要有糧出」,要求特區政府和立法會,盡快通過有關法案的審議,保障前線工友的勞工權益。



香港建造業總工會

2024年7月15日